ΑΣΚΗΣΗ 1
Βλάβη ενός ηλεκτρικού κυκλώματος μπορεί να προκύψει λόγω υπερθέρμανσης, χρησιμοποίησης ακατάλληλων (μη σωστών) εξαρτημάτων, ή μετά από πτώση. Σημειώνουμε ότι τα προηγουμένως αναφερθέντα μπορεί να προκύψουν και χωρίς βλάβη. 

Η πιθανότητα βλάβης λόγω παραπάνω του ενός αιτίου θεωρείται μηδέν. Με άλλα λόγια, τα αίτια βλάβης θεωρούνται να είναι αμοιβαίως αποκλειστικά και στατιστικώς ανεξάρτητα. 

Έστω τα παρακάτω συμβάντα:


Α  = συμβάν βλάβης κυκλώματος


Β1 = συμβάν υπερθέρμανσης


Β2 = συμβάν χρησιμοποίησης ακατάλληλου εξαρτήματος 


Β3 = συμβάν πτώσης

Και ότι    


Ρ {Α | Β1 } = 0,1
Ρ {Β1} = 0,05

Ρ {Α | Β2 } = 0,5
Ρ {Β2} = 0,001

Ρ {Α | Β3 } = 0,5
Ρ {Β3} = 0,1
Ποια βλάβη πρέπει να αποφευχθεί πάση θυσία ?

ΑΣΚΗΣΗ 2
Δίδεται η στοχαστική x(t) = z(t) + w, όπου η z(t) είναι στάσιμη στην ευρεία έννοια και η w είναι τυχαία μεταβλητή και ανεξάρτητη από τη z(t). 
α)   Αποδείξτε ότι η x(t) είναι στάσιμη στην ευρεία έννοια.

β)   Βρείτε τη μέση τιμή Ε[x(t)] και τη διασπορά “Vx” της ΣΔ x(t).
ΑΣΚΗΣΗ 3
Δίνονται δύο στοχαστικές διαδικασίες x(t) = cos (t + φ) και y(t) = cos (t + θ), όπου “φ” και “θ” είναι τυχαίες μεταβλητές. 

Βρείτε την ετεροσυσχέτιση των x και y:

α) 
εάν οι “φ” και “θ” είναι στατιστικά ανεξάρτητες και έχουν ομοιόμορφη κατανομή στο διάστημα [-π έως π].

β) 
εάν “φ = θ” και η “φ” έχει ομοιόμορφη κατανομή στο διάστημα [-π έως π]. 
ΑΣΚΗΣΗ 4
Δίδεται η στοχαστική διαδικασία x(t) = e-t · sin α, οπού  α είναι τυχαία μεταβλητή κανονικά κατανεμημένη στο [0,π]. Βρείτε την μέση τιμή Ε[x(t)] και τη διασπορά Vx(t, τ) της ΣΔ x(t).
ΑΣΚΗΣΗ 5
Δίνονται δύο τυχαίες μεταβλητές x και y που είναι και ανεξαρτητες μεταβλητές. Έστω z = xy και w = x. Βρείτε την πυκνότητα της τυχαίας μεταβλητής z, fz(z).

ΑΣΚΗΣΗ 6
 Σε μία λιμνοθάλασσα εκτρέφετε ένα σπάνιο είδος ψαριού με ειδικές συνθήκες θερμοκρασίας, υγρασίας και τροφής. Το βάρος κάθε ψαριού είναι μία σημαντική παράμετρος 

που έχει μεγάλη σημασία και οι ιχθυολόγοι το θεωρούν μία Στοχαστική Διαδικασία  (ΣΔ), Χ(t) η οποία είναι στάσιμη στην ευρεία έννοια και έχει:
Μέση τιμή της ΣΔ: μΧ (t)=4 και  R(t1,t2)= 5 +10exp( -0,4|t1-t2|)

Προσδιορίσατε για δύο τυχαίες μεταβλητές, Χ(2) και Χ(5):

α)Τη μέση τιμή των

β)Τη διακύμανσή των 

γ)Την συνδιακύμανσή των

δ)Τον συντελεστή συσχέτισης των, ρ

ε) Δώστε δύο  άλλες τυχαίες μεταβλητές της ΣΔ Χ(t1) και Χ(t2)για τις οποίες τα στατιστικά

     στοιχεία α)-δ)  θα παραμείνουν τα ίδια

ΑΣΚΗΣΗ 7
Δίδεται το εξής κύκλωμα (ΓΧΑ Σύστημα)
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Μια sample function της Στοχαστικής Διαδικασίας (ΣΔ) Χ(t) είναι η Χ(t)= X0 + cos (2πt+θ)και δίδεται σαν είσοδος στο ανωτέρω κύκλωμα. Αν η Χ0 είναι  τυχαία μεταβλητή, ομοιόμορφα κατανεμημένη στο [0,1] και η θ επίσης τυχαία μεταβλητή, ανεξάρτητη της Χ0 και ομοιόμορφα κατανεμημένη στο [0,2π], να υπολογίσετε την αυτοσυσχέτιση Ry(τ) της εξόδου Υ(t).
